

Trimestriel: Novembre 2017 bpost PB-PP B-806264 BELGIE(N)-BELGIQUE België - Belgique P806264 1340 Ottignies-Coeur de ville



Editeur responsable: Valentine Soenen Edité par: ULYC, Avenue des Cîteaux 114, 1348 Louvain - la - Neuve

Sommaire



sommare	l
Mot du commodore	2
Weekend dériveurs #WED	3
Char à voile	7
Conférence Dreamality	9
Mundialito 2017 – Ulyc Dream Team	10
Bretagne	12
Agenda	15
1 ^{er} quadrimestre :	15
2 nd quadrimestre :	15
Perdus en mer !	16
Présentation des Ulyciens	20
Valentine	20
Nikos	21
Blanche	23
Johnny	24
Louis	25
Julie	26
Romain	27
Joséphine	28
Elisa	29
Gaga	30
PM	31
Victoria	32
Caro	32
Matthieu	33

Mot du commodore



Hola matelot!

Paré à virer? Paré à naviguer? Paré à découvrir cette nouvelle édition Tribord?

Pour nos chers nouveaux membres, je vous souhaite la bienvenue au sein du club de voile! Pour nos chers anciens, buvons un coup à la santé de cette nouvelle édition.

Nous vous remercions de vous être affiliés (re-affiliés) à l'Ulyc cette année et espérons vous voir bientôt en mer avec nous!

Ce tribord ne vous présentera pas seulement les nouveaux membres de l'équipage (qui sont extrêmement motivés cette année) mais également les différentes activités que le club propose : les cours de navigation, les weekends sur Mer Gaspard, les weekends dériveur, les semaines en Bretagne, la traversée de la Manche, le surftrip, les journées char à voile et les conférences (grande nouveauté depuis cette année!). Effectivement l'Ulyc n'arrête pas de vous proposer de quoi profiter de la navigation toute l'année!

N'hésitez surtout pas à passer à nos bars ou au kot pour venir rencontrer le nouvel équipage. Mat vous présentera à merveille le coin vitrage/radiateur et Juju le coin palier extérieur. Les tempêtes en mer hebdomadaires seront au rendez-vous (également les nettoyages nocturnes sous le 31 du mois d'août!)

Véliquement,

Valentine

Commodore '17-'18

Weekend dériveurs #WED



"Vas-y branche le compresseur ! ... Brrrrrrrr ... BANG! ... iiiiiiiii", 60 secondes s'écoulent sous la stridence de cet acouphène, "iiiiiiiiii ...ah celui-là fallait peut-être pas le regonfler". Une perte d'un tiers d'audition plus loin, ce vieux pneu pourrissant avait effectivement vite fait de céder sous la pression brusquant nos délicates oreilles au passage. C'est d'aventure en aventure que nous avons vogué durant ces réparations, mais après quelques semaines de bichonnage des bateaux et remorques, à courir aux 4 coins du Brabant pour trouver les pièces manquantes, le tout semble fin prêt pour démarrer cette édition 2017 du weekend dériveurs. C'est avec plus d'une vingtaine de participants et quelques ulyciens que le convoi démarre vendredi matin direction Burgh-Haamstede.

Cette première journée s'annonce plutôt pépère avec 2 petits beauforts de vent et un soleil assez plaisant. Idéal pour se mettre en jambe.



L'ambiance est déjà au rendezvous et atteindra des sommets avec l'arrivée du restant du convoi en début de soirée pour un bon spaga bolo, fait maison! Un quizz vélique concocté par notre Amirale et notre Secrétaire enflammera définitivement cette soirée inaugurale.

Surpris par nos réveils et nos amis ulyciens à 7h30, nous nous empressons de nous lever pour nettoyer les ravages de la tempête en mer qui s'est abattue sur Burgh Haamstede pendant la nuit. Les participants se lèvent avec des petits yeux, mais des yeux pleins

d'étoiles, prêts à voguer aux 4 coins du plan d'eau. C'est donc sous un temps mi-soleil mi-nuage et 2-3 beauforts que nous attaquons cette journée. Le gréement des bateaux prends un peu de temps, mais nous pûmes rapidement profiter d'un bon vent. Quel plaisir de voir tous nos petits bateaux à l'oeuvre! Planches, Cruz, dériveurs, lasers, il y en a pour tous les goûts et le catamaran est encore venu gonfler cette flotte au plus grand plaisir de tous les participants. Un phoque est également venu rendre visite aux planchistes égarés.



L'ambiance est en croisière à 5 beauforts et tout le monde s'amuse. On profite d'un bon barbecue pour qui nous permet de reprendre des forces et de nous réchauffer après une belle matinée à naviguer. On a pu compter sur notre super Captain Sécu (Loulou pour les intimes, vous le trouverez dans les photos ci-dessous) pour maintenir tout le monde à flots. Un responsable du Bos en Natuur de Zélande est également venus nous rendre une petite visite, inquiété par les zigzag d'Elisa avec la sécu, mais il s'en est allé fort rassuré par ses talents de speed boating pour remorquer tout le monde aux 4 coins du plan d'eau. Fort

malheureusement, la casse s'est accumulée durant cette journée et petit à petit notre flotte s'amenuise, mais c'est peut-être le prix à payer pour passer une si belle journée.

C'est donc plein d'histoires que retrouvons nous nous bungalow, prêts fêter dignement le présent qu'Eole généreux nous réservés en ce samedi. La traditionnelle fondue se transforme en banquet marin, et les participants se lèvent sur chaises leurs pour déjà chanter à tue-tête. Pour définitivement partir la conquête de la nuit. on enchaine avec notre "Milles désormais fameux Milles" variante vélique du mille de bornes avec



magnifiques cartes Ulyc-made. Fort ludique, pour remporter cette première édition de Mille Milles la lutte est acharnée entre les équipes, qui voient leur évolution sur une carte géante. Avis aux amateurs, l'Ulyc pourrait prochainement se lancer dans la commercialisation du jeu! La suite de la soirée est on ne peut plus enflammée, l'ambiance est en avis de tempête et les danseurs rythment le dancefloor avec leurs jambes de bois sur le sol glissant.



Et le dimanche, le jour du Seigneur, le vent s'est encore renforcé avec des rafales autour des 4 beauforts, la température diminue un petit peu aussi, l'entraînement du weekend aura été bien utile et seuls les marins les plus téméraires se lancent à l'eau. On assiste à quelques belles désillusions en laser également. Doucement le weekend touche à sa fin et on sent que tout le monde a passé un excellent weekend. On plie donc doucement bagage pour se retrouver à Louvain-la-Neuve οù une trentaine de

participants se retrouveront pour le traditionnel dîner au Piano, histoire de doucement se dire au-revoir.

Vous l'aurez compris, cette édition du WED s'est déroulée comme sur des roulettes et on a hâte de répéter le grand cru de Novembre 2017 en Mars 2018!



Char à voile



Vaillants et hardis que nous étions, nous voilà sur le parking du Ste Barbe à 9h en ce doux jour férié. Pardis! Seuls les pirates d'Ulyciens et sympathisants sont capables de se lever si tôt alors que le reste de la Terre en ce jour de mémoire reste dans son canot bien au chaud pour roupiller tels des marins d'eau douce...

Mais voilà, ce groupe d'aventuriers avait ouï-dire que leur cher sport vélique ne se pratiquait pas seulement sur le dos rond des vagues salées mais qu'avec des roues, on pouvait larguer les amarres et surfer sur ... le sable fin! Curieux et intrigués par ce concept nous prenions le large direction La Panne avec la tête remplie d'idées farfelues.



Hélas quelle déception pour notre équipe téméraire lorsque arrivée devant la déesse Mer pas un pète de vent ne venait faire vaciller les cheveux de nos belles sirènes. C'est alors aux deux flamouch de la team d'aller négocier avec le chef char à voile pour qu'il nous prenne

quand même et pendant une fenêtre avec quelques beauforts supplémentaires Damn oui! Et... ce fut une victoire!

En attendant nous organisâmes un grand tournoi sportif de foot et de crosse canadienne (Ulyc kot sport ne l'oublions pas...). Les plus aguerris firent tomber la chemise mais hélas personne n'osa la baignade (tout se perd mes amis). Trêve de plaisanteries, après l'effort, le réconfort et à nos petits pirates de déguster la pitance bien méritée!

Branle-bas de combat! L'heure a sonné, nous partîmes chercher nos chars, direction l'aventure.. malgré la pétole molle... Mais il en faut plus pour décourager le coeur d'un marin alors après une explication rapide et presque limpide de nos moniteurs locaux nous gréames nos vaisseaux biplaces de terre. Voilà que la flopée de voiles jaunes partit sous le vent aidée -je l'admets- par un partenaire pour propulser les chars vers d'autres rivages ! Malgré l'encalminage de certains, des experts parmi l'équipe furent dévoilés et finalement chacun réussit à avoir quelques sensations de vitesse : liberté quand tu nous tiens! Après deux heures sportives à pousser les chars ou à border les écoutes, l'équipage se promit de revenir avec quelques beauforts en plus.

En brave équipage que nous étions, l'heure de la choppe avait sonné! Et c'est autour d'un tafia ou autre tord-boyaux du même acabit que nous nous consolâmes et firent plus amples connaissances ; charmants ces marins!

Enfin le vent finit par poindre pour notre dernière balade le long de la plage, avec à l'horizon le soleil se couchant sur les plages de Dunkerque. Quel plaisir de rentrer dans nos contrées belges tout abasourdis par l'air iodé et qui sait, peut être qu'avec la technologie vélique progressant sans cesse, la prochaine fois des foils nous feront décoller!

Par juju

Conférence Dreamality



Ce 21 novembre, l'ULYC a donc le plaisir de vous inviter à la conférence de Baudouin et Karine Michelet qui viendront nous raconter leur aventure hors du commun : "Dreamality". Partis parcourir le monde en couple à bord de leur voilier pendant un an et portés par les vents sur pas moins de 26 000 km, vous aurez l'occasion de découvrir leur projet inspirant et de leur poser vos questions.

La conférence sera axée autour de 4 courts-métrages de 15 minutes environ, suivis chaque fois par des séances de questions :

- la navigation
- les rencontres
- la nature
- toi, moi, nous deux



Dans le cadre de notre projet, le coté "navigation" sera spécialement approfondi.

Alors, si tu as l'âme d'un aventurier, que tu as toujours eu envie de parcourir les Océans et les Mers, par simple curiosité ou pour mille autres bonnes raisons, rejoins-nous ce 21 novembre à 18h30 à l'auditoire STUDIO 13.

On ne saurait vous mettre mieux l'eau à la bouche que notre cher Matthieu Michelet ayant participé à l'aventure de ses parents!

"Comment mettre en image mille odeurs, mille paysages; des centaines de rencontres, des centaines de saveurs, des dizaines de couleurs, la myriade de langages? Comment décrire le subtil changement des

vents qui guident, poussent à l'encontre ou encouragent le défilement des vagues le long des coques?

On ne parle plus d'aventure au bout d'un moment, elle devient une histoire, un bout de vie... Un périple... Partagé d'abord à deux, puis à 4, puis à 8, puis à...? Trop tard pour compter: les images font justice à Vaa Nui et aux complexités simples qu'il a portées... Et tu es invité à les contempler si l'envie te prend! Mon cher Père et ma chère Mère ouvrent la porte vers le monde tropical qui les a accueillis pendant un an: du rêve et des réalités... Un bel échantillon de vie mais plus mouvementé que la moyenne de nos jours belges!

Venez vous évader, venez imaginer!"

https://www.facebook.com/baukar/

Mundialito 2017 - Ulyc Dream Team



Cette année, l'ULYC a encore décidé de surprendre, de voguer vers d'autres horizons! L'équipage s'est lancé un nouveau défi: percer dans le football au plus haut niveau lors du mundialito en équipe mixte!

Pour viser la gagne le système tactique est bien établi, un 1-3-1 en possession de balle et et 3-1-1 lorsque nous défendons. Mais un système tactique ne suffit pas! Pour nous amener au sommet il nous faut des joueuses et joueurs de talent également. Heureusement, ce n'est pas ce qui manque à l'ULYC.



Nikos est notre fer de lance, dans le top 1000 des supporters des diables rouges, il joue aussi bien qu'il supporte notre équipe nationale. Son regard de vainqueur et sa hargne font de lui un vrai guerrier sur le terrain. En plus de ça, ses frappes, parfois

puissantes, parfois enroulées font trembler les défenses mais surtout les filets! En soutien diverses solutions s'offrent à nous. Il y a Petit chat, notre capitaine et cadet de l'équipe qui tel Messi se faufile dans toutes les défenses de nos adversaires et qui nous éblouit à chaque match par ses gestes techniques de classe mondiale! Dans un autre style on a Staline, qui avec ses 3 poumons offre des possibilités partout. Mais il peut aussi être le premier rempart de la défense avec ce regard qui ferait trembler toute une armée. Johnny alias Brice, quand il nous fait l'honneur d'être là, en tant que roi de la glisse ne loupe aucune vague offensive pour apporter son grain de sel à l'attaque. Last but not least en soutien on encore notre valeureux PM qui du haut de son 1m91 en fait pâlir plus d'un. Sa tête est aussi la cible pour tous les centres car il est aussi adroit de sa tête qu'avec son pied droit. Sur les flancs sont disposés nos maîtres atouts, les filles. Val soel aussi précise dans ses passes que Beckham à sa plus grande époque peut distiller des passes venues d'ailleurs. Notre chère Blanquette quant à elle, agit telle un brise lame sur les vagues offensives de nos adversaires, personne ne lui résiste! Jojo capable de dribbler tel Ronaldinho nous offre du spectacle avec ses petites talonnades et autre petits ponts pour aller faire la passe décisive. La bretonne elle, nous guide dans nos actions tel un phare illumine l'horizon pour guider les bateaux et trouver le droit chemin, celui des filets! Enfin Lili, parcours son flan à la vitesse d'un laser au planning et ce n'est pas une grosse bouée qui l'arrêtera dans sa lancée pour aller marquer des buts ou défendre. Enfin, en tant que dernier rempart, notre défenseur central Romzi, se dresse telle que la grande muraille de Chine devant nos assaillants. Aussi lourd que la quille de Mer Gaspard et avec l'aide de tout l'équipage, nous empêchons le bateau de chavirer! Et comme nous débordons de polyvalence à l'ULYC, nous n'avons pas de gardien attitré car nos adversaires arrivent rarement à bon port jusqu'au goal.

C'est avec cette Dream Team que l'ULYC espère atteindre des sommets plus haut encore que les tsunamis qu'elle est prête surmonter! Au jour d'aujourd'hui l'équipe est sur un bilan plus qu'honorable de 2 victoires (5-2, 6-2), une défaite et un forfait forcé pour veiller à la bonne distribution des guidos. Sortirons nous de poules ? Nous verrons où le vent nous emportera!

Bretagne



Ferme de l'ULYC, 28 juillet 2017, 22h30. Les derniers sacs embarqués, on s'installe tous dans la camionnette des Sports pour une bonne dizaine d'heures de route dans la nuit noire. Direction La-Trinité-sur-Mer!



Arrivés matin, au petit l'équipage s'empresse d'aller fouler les pontons du port, qui est assez vaste. Là, on retrouve Mer Gaspard, bête de course de l'ULYC, que l'équipage précédent nous confie. **Après** un rapide tour du propriétaire (ça n'est pas un loft non plus, on fait vite le tour!), nous nous installons, tout confort. Une petite sieste pour les conducteurs nocturnes, et c'est parti, on largue les amarres. La mer n'attend plus que nous! Première petite navigation pour cet équipage tout frais, nous mettons le cap sur Port-Haliguen, sur la presqu'île de Quiberon, où nous passons une nuit endiablée avec nos voisins d'amarrage, complètement barges mais fort sympathiques (vive le rosé et la guitare).

Ensuite, nous hissons les voiles pour deux îles qui n'ont ni l'une ni l'autre rien à envier des cartes postales : Hoëdic et Houat! De petits bijoux de nature et de quiétude, bardées de jolies plages et de hauts rochers foncés qui contrastent avec l'écume claire qui s'abat sur eux. Et quels couchers de soleil... On rêverait d'y rester.

Une pièce cassée dans le vis-de-mulet nous force à retourner au point de départ pour la remplacer. Chose faite, nous poussons vers le golfe du Morbihan, dont l'entrée présente un assez fort courant. Nous amarrons sur la très pittoresque île aux Moines, que nous parcourons à vélo comme des touristes que nous sommes.



S'ensuivit une navigation très instructive : pour nous rendre à Groix, l'île des amoureux du rhum, des falaises et des crêpes, Eole nous accorda un vent soutenu qui permit à chaque membre de l'équipage de tester ses acquis de barreur. Nous n'eûmes pas la chance d'apercevoir nos copains les marsouins, mais des fous de Bassan vinrent nous saluer! Sous la houlette de notre skipper, nous poursuivîmes jusqu'à l'archipel des Glénans avec le même vent, de belles vagues hautes comme le mât (ou presque) et un bon plein. Petite promenade sur la plage, chasse au crabe – infructueuse – et escalade de rochers ; la belle vie, en somme!



Pour notre dernière navigation vers la ville fortifiée de Concarneau, nous sortons le superbe spi de Mer Gaspard : quelle vitesse, quel roulis! Pour un peu, on valserait par-dessus bord. Concarneau nous accueille avec son marché et un concert en plein air qui nous poussa à entonner, même bien après l'extinction des feux, des chants marins sur le port...

par eli

Agenda



1er quadrimestre:

🕹 27 septembre 2017: Assemblée générale de l'asbl

5 octobre 2017: 1^{er} cours de navigation de l'année + Bar « Pirate » à la salle Ratatouille

3,4,5 novembre 2017: Week-end dériveur, laser, catamaran, planche à voile dans le Gevelingenmeer

Il novembre 2017: Journée de char à voile à La Panne
 21 novembre 2017: Conférence « Dreamality » à 18h30

30 novembre 2017: Souper Moules-Frites à la salle « Le Post' » + Bar

2nd quadrimestre:

A partir du 1^{er} janvier, vous pourrez commander votre nouvelle affiliation qui sera valable jusqu'au 31 mars 2019. Plus d'infos sur notre site.

Navigation sur notre Mer Gaspard

Tous les week-ends, vous pouvez naviguer sur notre voilier en Mer du Nord, avec un skipper de l'ULYC.

Weekend dériveurs / Planche à voile

Il se déroulera le weekend du 24, 25, 26 mars 2018. Ce weekend réservé aux étudiants. Un weekend all in au Veersemeer dans un environnement décontracté mais sécurisé, afin de toucher aussi bien aux dériveurs (420, 470, catamaran, lasers, cruz) qu'à la planche à voile.

Windsurf Trip à Leucate

Le trip de l'année se passe à Leucate, une semaine pendant les vacances de Pâques

Le paradis des planchistes et kiter!

Traversée de la Manche

29 avril au 1^{er} mai, nous organisons un convoi depuis Nieuport jusqu'à Ramsgate. Nous rassemblons le maximum de bâteaux possibles. Si tu as un bateau et es intéressé de faire partie de notre flottille, n'hésite pas à nous contacter!

Bars des membres et sympathisants

C'est toujours un plaisir de se retrouver autour d'un pot pour se raconter les dernières aventures,

qu'elles soient véliques ou non. Des amateurs aux pros, tous les membres et autres sympathisants sont plus que les bienvenus le temps d'une soirée sous le thème de la mer.

Barbecue à l'occasion de l'anniversaire de l'ULYC

Informations à venir...

Perdus en mer!



« Jour 82. Depuis trois jours, c'est la guerre, Eole s'acharne et ne nous laisse aucun répit : vingt-sept à trente-deux nœuds de vent, voire plus sous les grains. Nulle trace de présence humaine à l'horizon. Encore. Toujours. Irrémédiablement. Pas une bouée, pas une lumière, même pas d'avions. C'est comme si la terre et le monde des hommes nous avait oubliés, et qu'un mauvais génie nous avait condamnés, la Mer

Gaspard et nous, à voguer ad vitam aeternam, sans jamais croiser quiconque.

Partis avec tout l'équipage de l'ULYC pour une toute dernière nav' à bord de notre si chère MG6, on avait comme objectif de rallier Nieuport à Port-Blanc, aller-retour, dans l'idée d'aller voir si le pays de Julie est toujours aussi pittoresque, d'y chercher la recette des crêpes bretonnes, et d'offrir un beau dernier voyage made in ULYC à Mer Gasp' avant de la remplacer par MG7. Tout se passait pour le mieux, et bien que nous soyons un peu serrés, la MG voguait à en perdre haleine, nos petons restaient secs dans nos bottes cirées et les côtes défilaient, défilaient, défilaient...

Après une escale à Camaret pour y chanter des chansons et soigner le mal de mer de Petit Chat (on ne pouvait le laisser se vider les tripes plus longtemps), tout l'équipage se prépara à passer le Raz-de-Sein, passage difficile pour bien des marins, redouté détroit de quelques huit kilomètres jonché de brisants et hauts-fonds, et doté d'un courant, mes aïeux, à faire pâlir le plus aguerri des capitaines. Mais l'ULYC était prêt, s'était informé sur les marées pour ne passer le raz qu'à l'étale et éviter ainsi les tourments. Captain Gaga à la barre, Pietro concentré sur la carte, Valsoel scrutant les embruns à la recherche d'indications et nous autres, équipiers, réglant les voiles, tout était millimétré. Ça passe, ça passe!

- Eli, remonte ta traîne, on aura peut-être besoin du moteur ! cria Val, craignant un écueil malvenu.
- M'enfin, rétorqua la pêcheuse, un courant pareil, c'est l'occasion rêvée pour hameçonner un bar et vous le cuire en papillote! Il me faudra un peu de jus de citron, et du zeste, puis de la ciboulette, persil, thym, sauge qu'on ira chercher sur le marché de Port-Blanc, c'est samedi proch...

Elle n'eut pas le temps de finir sa recette de poiscaille. Un bruit terrible se fit entendre. S'ensuivit une vague gigantesque – scélérate! – qui s'abattit avec fracas sur le pont, suivie d'une autre, et d'autres après celle-ci. Gaga gardait difficilement mais stoïquement l'équilibre, Jojo avait perdu de vue les bouées, et le phare de Tévennec semblait comme disparu. On perdait du cap! En un coup, il faisait noir comme de nuit. Tout se brouilla, et...

L'ULYC se réveilla sous un ciel calme. Le bateau était en ordre. Seul un trou dans la grand-voile pouvait témoigner de ce qu'il venait de se produire – trou que Nikos, aidé spirituellement par sa grand-mère couturière, eu vite fait de réparer. Tous étaient saufs. Saufs, oui, mais complètement perdus! Plus rien à l'horizon que de la flotte, tout un tas de flotte. Johnny tenta un appel radio: silence. On se regarde...

- Et merde, lâcha Caro.
- Ouais, merde, surenchérit Vic, qui était d'accord avec Caro.
- C'est tout juste ce que j'allais dire, sursurenchérit Romzi. Et aussi que j'avais faim.
- Pour ma papillote au citron, on oubliera le citron, soupira Eli, qui savait que seuls les concombres poussent en mer, et pas les citrons, c'est logique.
- Sainte Rita, sors-nous d'ici ! lança Blanquette, affolée, qui désespérait de ne jamais revoir ses précieux Melocakes.

Staline prit les choses en main : ayant assisté à tous les cours de nav de nos chers skippers, il savait se repérer grâce aux étoiles. Il dit qu'il fallait attendre la nuit, bâilla, gonfla l'annexe, s'y installa, et roupilla. Une fois le soleil disparu derrière l'horizon, l'équipage fut réveillé par Staline, qui vociférait :

« - Horreur ! Si mes calculs sont bons, nous nous trouvons en plein
 Atlantique Sud, à mille milles de toute terre habitée ! » ...

Nous nous tûmes, interdits.

- Et merde, lâcha Caro.
- Ouais, merde, surenchérit Vic. Mais les amis, j'ai vu la Volvo Ocean Race. S'ils peuvent le faire, alors nous aussi! Hauts les cœurs, l'ULYC, on va montrer de quoi on est capables.

Et l'ULYC s'organisa. Chacun faisait son quart, tenait le livre de bord, vidait la ligne, cuisinait tout ce qui portait des nageoires. Les jours, les nuits défilaient, riches en apprentissages. Nous n'étions pas certains d'avoir le bon cap, mais au moins, nous avancions. La mer n'est pas si vaste, on finira bien par croiser un gros paquebot! Mais le vent finit par forcir. Doucement, puis sérieusement; à présent, Mer Gaspard tremble et craque, et de l'eau s'infiltre dans la coque.

Depuis trois jours, c'est la guerre, car Eole nous pousse dans nos retranchements. Nous ne savons combien de temps nous allons tenir, et même les bleusailles sous les fenêtres du kot nous manquent terriblement. »

Le reste de ce journal de bord est illisible, mais l'histoire montra que les quatorze ulyciens s'en sortirent : peu après la tempête, ils furent sauvés par un brise-glace qui passait par là. Ramenés à terre, ils eurent vite fait de se remettre d'aplomb, écrire leurs mémoires, acheter des Melocakes et signer le contrat d'acquisition de MG7. Si vous les croisez, allez donc les saluer, ils vous raconteront leurs folles épopées. Quant à MG6, nul ne sait ce qu'il en advint. Elle disparut mystérieusement...

par eli

Présentation des Ulyciens





I L'équipage (presque :'() au complet

Valentine

Valentine Soenen alias ValSoel

Poste: Commodore

Etudes: Ingenieur architecte - Master 2

Val la commodore féminine ! Enfin quelqu'un qui vient renverser l'ordre du sextant dû ayant trôné pendant un peu trop longtemps à la tête de notre cher club



royal! Détrompez-vous si vous pensez que l'ULYC perdra ses estafettes avec une lady aux commandes car sa capacité à affoner surprendra (et charmera) plus d'un prési viril kapiste aux idées misogynes.

Dans les rangs de l'ULYC depuis déjà trois ans, elle maîtrise parfaitement l'art vélique ainsi que les nombreuses traditions ulyciennes.

De sa voix angélique et à l'aide de son fameux « POUET POUEEET » elle appelle tous ses matelots ulyciens à leur poste qui s'exécutent sans broncher, sous peine d'être coulés tels les lavabos de nos chers voisins du dessous : le kapsé (bises à vous).

Val c'est aussi une incroyable polyglotte, du flamand à l'espagnol (sisi l'erasmus à Madrid l'année passée) sa parole pleine d'énergie et son sourire resplendissant sauront vous conquérir. Attention, si vous avez la chance de voir cette sportive (#frisbeewoman) bouger son beau fessier sur du latino, vous risquez de perdre pied et de passer pardessus bord! Mais n'hésitez pas à aller l'aborder car j'ai ouï-dire que son doux cœur de sirène était à prendre...

Nikos

Trèves de mièvreries, rentrons maintenant dans le vif du sujet: Nico, Nikos, Niko"ssssss" Aliagas (pour les intimes) est notre responsable bar/conférence ou autrement nommé responsable esprit/sport du kot.

Faisant ses études à la LSM en ingénieur pognon (tel père tel fils), notre petit Nicolas de grand format (ça rime), 2m sous barrot -le gaillard rentre tout pile dans le carré



de la Mer Gaspard- gère excellemment bien son rôle à l'ULYC, récemment officialisé par le roi Philippe II De Belgique #coucousir #rdvausud.

Bien qu'il considère la Suisse comme son deuxième pays (il y a la mer là-bas?), Nikos est un fidèle supporter de notre belle et grande équipe nationale de football. Premier à acheter sa place pour les matchs (mais pas pour aller les chercher), premier pour lancer les chants des supporters, premier sur le terrain, maar eerst bij de NA bierstand (kof kof -> cc bart), mais aussi le premier à payer sa tournée en tant que jardinier indépendant inscrit chez Partena Profesionnal.

Amoureux de la dive boisson, notre picsou belgo-suisse n'hésite pas à montrer ses talents de salsa sur le sol inondé de notre commu. Même après avoir perdu son Honor, il retrouve le sourire grâce à une petite partie de fléchette, pour le reperdre aussitôt à la première défaite. Autre info intéressante : on le trouve bien trop fréquemment au Zanzibar, en face de son BB (Big Burger, que vas-tu imaginer là?).

Mais notre Nikos à nous, est avant tout un sportif aguerri et un excellent marin. Toujours prêt à aider les autres, l'ULYC peut compter sur lui. Il est également un élément indispensable à l'ambiance! Vous l'aurez compris, il est une perle rare!

Pour finir cette présentation, voici quelques bonnes citations de Mr. de Villers Grand Champs #nofake #100%réel:

-"Une paire de dockside? C'est largement suffisant pour une semaine en Bretagne du Sud!"

-"Mon laser? Sa dérive c'était son mât"

Passez donc au kot lui dire bonjour, vous ferez une bonne connaissance inoubliable.

Amiralement vôtre,

Blanche

« Comment est votre Blanquette ?»

La nôtre ne manque pas de sel!

La classique des classiques, presqu'une icône. Blanche, ou Blanquette pour les nombreux intimes, est une recette dont la mer et le vent détiennent les secrets.

Elle marie à merveille les rôles de vice-



commodore et d'amiral, le tout lié par une sauce « joie de vivre » déconcertante. Peu importe le nombre des beauforts, Blanquette reste rivée sur le pont, à scruter les étoiles, à maudire les écueils, une bouteille de rhum blanc à la main...

Descendant d'une longue armada de mordus de la voile, Blanquette ne fait pas exception et pourfend les mers comme personne. Elle enchaine empannages et virements vent devant, ses trophées envahissent les armoires normandes.

Ce n'est pas la tempête en mer qui balance Blanquette, c'est Blanquette qui balance les tempêtes en mer.

La motivation et la bonne humeur de notre amiral sont sans limites. Dans les ports, on raconte que lors d'un match de foot de légende, elle aurait enfilé une jambe de bois afin de laisser une chance à ses adversaires.

Blanquette c'est en tout cas une pote chaleureuse, drôle à souhait, forte et vaillante.

Si la chance vous sourit, vous pourrez peut-être l'accoster lors d'une régate en solitaire ou au prochain bar pirate et ajouter votre liste d'adjectifs au portrait de ce spécimen rare.

Johnny

Johny, Johny-planchiste, Johny-longchveux, Johny-camion, Johny-buteur, etc. Vous l'aurez compris Johny est un homme plus que polyvalent. Bien que Johny - de son vrai nom Louis (encore un) - ait rejoint l'équipage un peu plus tard que prévu, Johny-nouveau s'y fondit à merveille.



Si vous le croisez dans les rues de Louvain-

la-Neuve (son tierquar), vous le reconnaîtrez entre mille avec sa touffe blonde à en faire jalouser tous les lions du continent africain. Approchant la fin de ses études en tant qu'ingénieur industriel sur le campus d'Alma, il est actuellement en stage (mais fait tout de même la fête avec nous comme jaja).

Johny-planchiste, véritable roi de la glisse, a su dépoussièrer une bonne partie du matos planche à voile de l'ulyc et initier les novices à cette magnifique discipline.

Première semaine de Pâques (à confirmer) il prendra le rôle de Johnysurftrip pour organiser un mega-surftrip-de-la-mort-qui-tue dans le Sud de la France. N'oubliez pas de bloquer cette date dans vos calendriers pour faire l'aller-retour afin de pouvoir observer ses air jibe et 1001 autres figures freestyle; vous le reconnaîtrez parmi tous avec sa petite voile aux couleurs flashs.

Johny-allerretours est toujours dispo si quelqu'un nécessite un coup de main et prêt à faire de nombreux allers-retours entre la maison de l'ulyc et la sienne pour 1) de l'eau 2) une clé à molette 3) une autre clé à molette 4) une rallonge 5) un essuie 6) un boulon 7) un autre essuie.

Louis

Louis, que l'on surnomme Saint parce que ce cher Monsieur n'a pas eu la chance de toujours faire ses études dans notre magnifique ville qu'est Louvain-la-Neuve, mais qu'il a commencé à Saint-Louis pour son bac. Vous entendrez parfois Staline aussi, qui fait lien avec son regard de tueur (et son nom de famille) lorsqu'il défend les couleurs de l'ULYC sur un terrain du



mundialito. Mais aussi parce qu'en tant que Master 1 en histoire, la seconde guerre mondiale le passionne!

On aurait pu croire que ses études l'emmèneraient vers le kap conte mais la mer a pris cette homme il y a bien plus longtemps et la voile fait aujourd'hui partie intégrante de son ADN! En tant que scout marin, il a déjà bravé la tempête, coulé avec son bateau, dansé dans le port d'Amsterdam, combattu une frégate d'Angleterre le 31 du mois d'août et sillonné tous les fleuves belges. Que d'aventures pour un seul homme ce qui explique pourquoi il garde son calme en toute situation. Malgré tout, la légende raconte que lors d'une manœuvre en écluse, que sa concentration était au plus haut point, un scout s'amusa à le déranger. C'est alors que le staline qui est en lui, le regarda férocement et la foudre vint s'abattre sur ce malheureux scout! Aurait-t-il un quelconque lien de parenté avec Thor?

Enrichi de toutes ces expériences, notre matelot s'occupe de garder MG6 (Mer Gaspard), et qui sait peut-être bientôt MG7 (petite avant première), sur les rails ou devrais-je plutôt dire, sur les vagues. Avide de vous faire partager les bonheurs de la navigation et de ce fameux cabinier qu'est notre chère Mer Gaspard, il s'occupera de constituer les équipages qui auront la chance de partir une semaine à l'aventure sur ce magnifique bateau et il sera la référence concernant tous les périples qui s'organiseront durant l'été 2018.

Une nouvelle page s'écrit pour lui au sein de l'ULYC et pour une fois c'est lui qui pourra écrire l'Histoire et non l'étudier, vivre encore de nouvelles choses en tant que Captain CQ et peut-être que cette annéeci, une gente dame l'emportera.

Julie

Appelez- la Juju, alias la Bretonne parce qu'elle nous vient tout droit des quartiers d'été de notre bien aimée Mer Gaspard. Bercée dès sa tendre enfance par les vents du pays des marins et de la voile, notre frenchie aussi avenante que pétillante est tombée dans la marmite il y a longtemps déjà. Après avoir vogué quelques années au large des Calanques de Marseille, elle



débarque à l'UCL pour ses études de logopédie où elle a fini par s'acclimater aux belges au point de qualifier son pays d'accueil de « nouveau pays de cœur » (sic !).

Trêve de chauvineries! Juju en vraie femme de la mer qu'elle est c'est avant tout une amie de tous, amoureuse de la vraie vie. Elle aime à rire (attention de ne pas vous laisser subjuguer par son grand sourire et ses yeux de sirène), elle aime à boire (quitte à en oublier ses clés) et elle aime à chanter (ici ne craignez plus les sirènes) comme nous. Afin de se rappeler la dure vie en mer qui lui manque tant, elle dort parfois dehors à même le sol, en se permettant le seul confort d'utiliser une marche en guise d'oreiller.

Sacrebleu! On a hâte de vivre de nombreuses aventures avec notre Bretonne nationale!

par Nikos

Romain

Romain, alias Romzi, est une force de la nature, charismatique et au grand cœur. Il a rejoint l'ULYC cette année pour assurer sa trésorerie, ce qu'il fait de manière exemplaire.

Passionné de voile depuis tout petit, il s'est formé à l'Adeps et gère aussi bien sur un dériveur qu'en cata ou en planche à voile!



Il étudie ingénieur civil, est cultivé et curieux. Avec ses connaissances et sa culture, on peut dire qu'à tout problème, Romzi a la solution! Il est tellement bien organisé, sûr de lui et relax qu'il excelle dans tout ce qu'il entreprend.

En tant qu'ancien chef scout, il sait animer et mettre l'ambiance. Il n'hésite pas à lancer des chants marins avec sa voix virile qui porte, paraitrait-il, à plus de 31 km! Afin de maintenir l'ordre au kot, il est souvent l'initiateur pour lancer un grand nettoyage avant le passage de notre chère technicienne de surface #MrPropre

Accro à Eurosport et aux sites de streaming, notre trésorier connait l'actualité sportive sur le bout des doigts. Fidèle supporter des diables et de Roger, on l'entend gronchonner tel un gros ours lorsque sa vedette est en difficulté!

Au week-end dériveur, là où tout le monde était en shorty sous 10 degrés, Romzi, lui, faisait du dériveur en maillot. Aux fléchettes, Romzi est devenu imbattable et n'hésite jamais à défier quiconque se revendiquant meilleur, et bien sûr il lui met une raclée! Ce lustucru est aussi un sacré farceur: il aime faire peur. Il ferait trembler n'importe qui, même Chuck Norris.

Du haut de ses 2m40, notre petit Romain est un pilier de notre équipe de foot pour le Mundialito. A coups d'épaule et de croches-pattes, il terrasse l'ennemi. Quand il est promu gardien, il est capable d'envoyer la balle dans le filet adverse en un seul lancer, c'est dire comme il est costaud. Pour entretenir son corps d'athlète, il mange, il mange, et... il mange. #grosbouffi

De temps en temps, il aime se mettre à la hauteur de Blanquette pour admirer la vie sur terre. Bien qu'il soit impressionnant, ce grand gaillard est très posé et diplomate. Il garde toujours son sourire d'enfer, surtout aux 24h vélo. Malgré l'Atlantique qui le sépare de sa moitié, il reste toujours fidèle comme il l'est avec son entourage.

Tu l'auras bien compris moussaillon, tu te dois de rencontrer ce Romzi légendaire!

MG7ment vôtre,

Pitou

Joséphine

Joséphine, que vous pouvez également appeler Jojo, nous vient de Tournai. Entamant sa deuxième année de master en ingénieur civil, notre chère Jojo a décidé de finir en beauté ses études en rejoignant cette année les rangs de l'ULYC. Il faut dire que Jojo s'était déjà enrichie d'aventures nautiques dans ses jeunes années en participant aux stages de voile de l'Adeps.



Il ne suffisait plus que d'un séjour en mer sur le bateau de son amie (et qui plus est, ulycienne !) Victoria pour la convaincre de s'embarquer au sein de l'équipage de notre cher club de voile.

Organisée et toujours à l'écoute, Jojo fait preuve d'un engagement sans faille pour l'ULYC. C'est ainsi que le 11 novembre, elle a montré à une trentaine de participants en organisant une journée char à voile que la voile ne se pratiquait pas seulement en mer mais également sur terre. Jojo participe également à l'organisation des bars que nous vous

proposons tout au long de l'année. Cependant, n'allez pas croire que Jojo ne fait que travailler, elle aime aussi faire la fête, en sont témoins les Ulyciens qui ont été à la pendaison de crémaillère de son kot! D'ailleurs, si vous la croisez en soirée, vous ne pouvez que lui faire plaisir en l'invitant à danser la salsa!

Elisa

Lili, zaza, eliso, elisa (on est pas encore décidés sur le surnom) se tient cette année responsable du WED Q2, ainsi que des sponsors et subsides. De plus, elle se porte volontaire dès que la moindre tâche est à accomplir ou qu'un service est à rendre.

Dynamisme, joie de vivre, ambition, intérêt, bonté font partie des termes qui pourraient



aider à vous représenter le personnage. Mais il serait bien difficile de la ranger dans une case puisque ce boutentrain touche à tout. Elle nous surprend à faire preuve de dextérité avec une balle de foot, de goûts raffinés en matière de musique, d'intérêt pour les choses qui l'entourent, et plein de choses qui nous reste encore à découvrir concernant l'énergumène.

Elisa entame un BAC en droit. Elle s'est réorienté après un faux départ en psycho mais s'est tenue à tout de même faire son année en entier l'année dernière et à s'atteler à ses derniers examens.

Pour vous représenter le personnage : imaginez un Spirou en ciré jaune, qui court en short par tous les temps et avec une bassine rouge sur la tête quand il s'agit d'aller pêcher des crevettes : c'est Elisa dans le meilleur de sa forme. (voir photo en annexe)

On comptera sur elle pour être positive, présente quand on en a besoin, pour accueillir ses frères et collègues externes dans son humble chambre pour qui a besoin d'un couchage, pour gagner au limbo et pour mettre l'ambiance dans le kot à 8h du mat lorsqu'elle chante de sa voix grave les 80 chasseurs.

Gaga

Aloooors par ou commencer? Gaga, ancienne de l'ulyc, toujours prête à rencontrer de nouvelles personnes, à partir à l'aventure, c'est notre responsable WED.

En deuxième année de biologie, elle est passionnée par ses études, elle prépare un herbier de folie (avec des plantes de Normandie??). Ensuite, cette jeune



demoiselle est très sportive: escalade (oui oui un peu pistonnée par l'expe), ou surf en Bretagne, ou bouger bouger (son boule) sur le dancefloor. En souper interkap, Gaga préfère déguster sa/ses spéciales plutôt que de faire une grosse tempête en mer, ou d'affoner une cara, mais bon elle est toujours prête à dancer, chanter, tournoyer sur les chants de la mer, qu'importe la boisson.

Elle se soucie de notre MG7 et rêve de notre belle demeure qu'est « la maison de l'ulyc », « ou plutôt la maison de la teuf » « champagne »? le bon vieux temps, mais bon même si « chuuuut les voisins », ils ne veulent pas encore de nous tout de suite.

Alors, un dernier commentaire sur notre chère Gaga..? Ah oui, de plus c'est une très bonne cuisinière (gateaux au chocolat, cookies, brunch ..) Oui oui elle nous ga(ga)te!

Ensuite bah oui comme son WED, elle est #bonneAmbi, toujours ready pour rigoler au blagues (drôles ou pas) de nos chers cokotteurs (Au taquet?).

PM

PM, Pierre Martin ou Plein Mort (c'est selon), répondant également au doux nom de Pietro/Pitou lorsqu'il enflamme le kot grâce à ses pas de danse – une légende raconte qu'il est parti les perfectionner au pays des érables aux mille couleurs – est un homme chaleureux. Incassable, son mètre nonante semble taillé dans le granit, mais comme tout homme qui se respecte,



Pietro le fou a ses failles : le poignet gauche est son talon d'Achille à lui. Sportif, il court comme un lièvre, n'hésite jamais à la tentation de mettre un petit pont lors de nos matchs, et en met plein la vue à tout le ponton (erratum : toute l'Europe) lorsqu'il monte sur sa planche. Oui, Pietro est un planchiste assumé. Au-delà de ses exploits de glisse, PM coordonne d'une main de fer (dans un gant du plus doux des velours) les cours de navigation. Il sait bien ce qu'il veut : PM c'est aussi notre Prime Minister, celui qui sort bientôt de ses études d'ingénieur civil pour (re)penser des tas d'appareils et autres constructions utiles qui m'échappent. Peut-être inventera-t-il la machine-qui-boit-plus-vite-que-son-ombre ? (erratum : c'est déjà lui)

Trêve de palabres. Nous disions PM chaleureux ; il est également attentif, aventureux, chercheur, soucieux, inventif, cuisinier, badin, organisé, souriant, passionné, gourmand, bon vivant, ingénieux. Quelle pépite, dira-t-on, et vous auriez raison! Que voulez-vous, on n'a que ça, à l'ULYC, sacrés loustics, on n'en peut trop rien, allez savoir d'où ça vient.

par elili

Victoria

Je vous présente Victoria! Déesse en voile, elle fait des incroyables voyages d'un mois sur son cabinier vers les îles Silly. Depuis sa plus jeune enfance, elle est imprégnée du monde de la voile. Elle connaît la mer, les vents et les marées comme sa poche. Actuellement en erasmus à Lisbonne, elle assiste au départ de la Volvo Ocean Race.



Eh oui, elle en a de la chance! Au Q2 elle revient entamer sa deuxième année en tant qu'externe à l'Ulyc. Elle va nous préparer une traversée de la Manche avec une quantité de bateaux jamais connue à l'Ulyc. On compte sur toi, Vicky!

Sachez sinon qu'il ne faut surtout pas lui confier le bar! Elle le videra en moins une et disparaîtra avant la fin. Les moultes bisous et câlins seront au rendez-vous. ET il ne faudra surtout mais surtout ne pas lui demander de se lever tôt. La vie décalée portugaise lui convient très bien à ce niveau là mais bon je suis certaine que l'Ulyc lui manque à mort et qu'elle a hâte de revenir parmi la petite famille ulycienne au second quadri.

N'hésitez pas à passer à l'Ulyc au Q2 pour rencontrer la belle Victoria, en oui c'est bien vickybibiche! Elle vous accueillera avec le plus grand des sourires chaleureux de tout le temps. Viva a vela

Caro

Ca-ro, Carotte, Caroline pour les intimes. Eh oui, vous la connaissez déjà tous ! Si populaire à l'Ulyc ! Elle entame sa troisième année au sein du club (et sa cinquième niveau teuf ulycien et participatrice des actis).



Actuellement en Erasmus aux Etats-Unis, elle reste très active au sein du nouvel équipage à donner des conseils quotidiennement. Elle fait des méga surprises en faisant des aller-retours usa-bxl juste pour venir rencontrer la nouvelle team.

Grande voileuse, la plus grande du kot, elle donne des cours à l'Adeps tout l'été. Elle a été mise sur l'eau dès son plus jeune âge, ce qui rend notre caro si unique. Amoureuse de la mer, elle a les outfit et accessoires qu'il faut à avoir dans son armoire : ciré jaune, marinière...

Malheureusement elle passe en externe le quadri prochain, son stage le lui oblige. Mais la connaissant, elle serait toute aussi présente que d'hab. Elle est tellement réputée, qu'elle a même droit à son nom dans le cri de l'Ulyc : si caro pète ton mat... Son rôle du quadri sera entre autres s'occuper de l'anniversaire de l'Ulyc #cretonnere (lol).

Souriante, chaleureuse et toujours de bonne humeur, c'est bien notre Caro adorée.

Matthieu

Matthieu alias petit chat, le plus jeune de la bande mais le plus doué en infographie, vous n'avez qu'à admirer ses affiches! Un de ses passe-temps favori est de dormir, tout comme Juju, devant la porte ou dans le commu, côté radiateur (c'est son meilleur copain). Venant de Bruxelles - même à vélo! - pour soutenir son équipage préféré, Petit Chat est un grand



sportif dans l'âme. Il maîtrise ses gambettes : quand il décolle, personne ne le rattrape!

Derrière ses airs angéliques, notre grand charmeur aux yeux azur est toujours en quête d'une sirène pour leur tenir compagnie, au radiateur et lui. Peut-être après avoir chapardé quelques fléchettes ou un modem wifi? Mais revenons-en à nos crevettes, Matthieu c'est surtout un type cool et relax toujours prêt à donner un coup de ma(r)in là où c'est nécessaire. Actif, il se décuple entre kap, chef scout et ses études d'ingénieur civil (encore un !). Côté ULYC, notre responsable com' du tonnerre de Brest pond des affiches qui seront sans conteste sous vitrine cadenassée au Louvre d'ici quelques années... Alors si vous le croisez, demandez-lui un autographe sur l'un de nos autocollants ULYC et invitez-le à prendre un verre :

- 1. Il adore ça
- 2. Il vous offrira le second!

par nikos & elili

Retrouvez nous sur



Si toi aussi tu aimerais participer à la rédaction du prochain Tribord, n'hésite pas à nous envoyer ton article ou tes photos!

Merci à la DUC pour l'impression Un grand merci au Service des Sports pour leur immense soutien





La DUC, un service accessible à tous !*

Un parc d'<u>imprimantes</u>
Une <u>librairie</u> universitaire
Un rayon de livres de <u>seconde main</u>
Un espace syllabus-supports de cours

"Des professionnels à votre service pour vos camets de camps, vos mémoires, vos ouvrages personnalisés, vos calendriers de fin d'année et tout autre travail d'impression